各界導報

在同心共建现代化麟游实践中干出新样子

·麟游县政协十届一次会议以来工作综述

委员工作室实现各镇各界别全覆盖和委员全入驻; 一批高质量调研成果进入决策视野;

"政协+"监督模式,开启民主监督由"柔性监督"向 "刚性落实"的转变 ……

灼灼韶华,行而不辍。十届一次会议以来,麟游县 政协把学习宣传贯彻党的二十大精神作为贯穿工作的 主题主线,紧盯"挺进陕西十强县"和建设"底色更绿、 联通更畅、实力更强、城乡更美"新麟游的任务目标,对 标"山水绿城 产业新城"定位,围绕"五县"建设,充分 发挥专门协商机构作用,以实干担当做笔、以责任使命 为墨,以铿锵有力的奋斗姿态,让履职、服务、担当成为 麟游县政协及其常委会工作的最美底色,交出了一份 充实厚重、亮点纷呈的履职答卷。



麟游县政协开展"听民声解民忧,我为群众办实事"委员大走访暨"党建领 航振兴路携手创建红旗村"主题活动

党建赋能 书写"忠诚答卷"

"通过对习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的二十大精神的 系统学习、互动研讨、领悟深化,我们 坚定不移地把不断增强'四个意识'、 坚定'四个自信'、坚决做到'两个维护'、 坚决捍卫'两个确立'作为最高政治 原则,转化为政治自觉、思想自觉、行 动自觉,进一步增强了奋进新时代 新征程的信心决心,增添了牢记嘱 托、感恩进取的强大动力。"谈起对新 思想新理论的学思践悟,麟游县政协 党组书记、主席闫秉云深有感触。

思想决定行动,方向关乎全局。 麟游县政协始终坚持旗帜鲜明讲政 治,始终坚持践行全过桯人民民主,始 终坚持围绕中心履职尽责,始终坚持 协商于民、协商为民,始终坚持建言资 政和凝聚共识双向发力,牢牢把握"坚 决维护核心、倾力服务中心、坚守为民 初心、广泛凝聚人心"的总体思路,做 到了政治担当有新境界、提质增效有 新举措、自身建设有新气象。

党组强"引擎",把牢发展方向。 麟游县政协坚持把学习宣传贯彻党的 二十大精神作为当前和今后一个时期 的首要政治任务,切实做到一切重要 工作在党的领导下开展,一切重要活 动围绕党政中心任务进行,一切重要 协商计划在上报党委审批后实施。以 深入推进"党建+"工作为统领,先后 修订完善《县政协党组议事规则》等 7项党建工作制度,制定《县政协党组 关于加强和改进新时代政协党的建设 工作的实施方案(试行)》《关于推行 "党建+"履职新模式实施方案》 《"党建领航振兴路 学思践悟谱新篇" 主题实践活动实施方案》等文件,在全 县政协系统形成抓党建、重落实、转作 风的鲜明导向。

党员树"标杆",发挥表率作用。 麟游县政协坚持把党的建设着力点放 在充分发挥界别作用和力量上,放在

发挥党员先锋模范作用上,成立了中共 麟游县政协各专委会党支部,实现 党组织对党员委员和党的工作对政 协委员"两个全覆盖",制定《县政协党 组成员联系界别党员委员、党员委员 联系党外委员制度》,通过党组织引 领、党员示范、党外委员跟进,使组织 链条和工作机制更加顺畅,构建起党 建引领履职的机制保障。在议政建言 方面,安排党组成员领题、对应专委会 承办、党员干部带头、界别委员参与, 形成高效务实的履职氛围。鼓励界别 委员特别是党员委员在协商议政中敢 建言、建实言、建好言,努力提升调研 协商成果的针对性、指导性,推动一批 高质量调研成果进入县委、县政府决

委员做"主体",凸显整体效应。 麟游县政协坚持每年举办委员履职能 力提升培训班,不断完善委员履职考 核办法,建立委员履职档案,强化系统 管理。把建好委员工作室作为发挥委 员主体作用的一项重要举措,将原有 的6个委员工作室拓展到17个,实现 各镇全覆盖、界别全覆盖和委员全人 驻。县财政为委员工作室拨付建设资 金17万元,为每个委员工作室每年落 实活动经费5000元,并列入财政预 算,确保活动正常开展。十届一次 会议以来,麟游县政协坚持推行以 "三高标准建设、四个聚焦履职、四项 制度保障"为主要内容的"344"委员工 作室建设模式,工作室聚焦民生改善 实事、社会治理难事,开展"微协商" 活动35次、各类"微调研"12次,收集 反映社情民意信息50余条,反映和督 促相关单位解决问题26项,充分发挥 了化解矛盾、反映社情、引导民意、凝 聚共识的作用,真正将委员工作室打 造成宣传党的方针政策的"微讲堂"、 服务基层群众的"连心桥"、实现履职 作为的"新舞台"。



麟游县政协开展"进小区、听民声、访民情、解民忧"委员遍访活动



宝鸡市政协主席刘荣贤在麟游调研乡村振兴及重点项目建设情况

围绕中心 书写"发展答卷"

聚焦高质量发展建言出力,紧扣乡村振兴 谋策献力,围绕社会治理开方助力,麟游县政协 全面贯彻县第十八次党代会和十八届四次全会 精神,把党政所想、党政所需、党政所急,转变为 政协所议、政协所商、政协所能,围绕"工业强 县、农业大县、文旅名县、生态富县、社会治理示 范县"和"底色更绿、联通更畅、实力更强、城乡 更美"新麟游目标任务,积极担责、主动尽责,擦

聚焦经济发展,深入开展协商议政。麟游 具政协以助推全具经济社会发展作为协商议政 总目标,围绕全县商贸服务业发展情况开展专 题议政,围绕全县苹果产业发展情况开展专题 调研,围绕生猪产业延链补链和全县建筑产业 发展情况开展对口协商,全面掌握发展现状,紧 扣问题根源提真知灼见、建睿智之言、献发展良 策,所提建议得到县委、县政府高度重视,转交 有关部门办理,力求议政有质、协商有果。 聚焦决策部署,主动开展调研视察。面对

县委领导向全县提出的"高速来临,我们准备好 了吗?"的时代命题,麟游县政协常委会主动发 挥资政建言献策作用,把"承接'高速路时代', 加快创建国家全域旅游示范区"作为重大课题 主动作为、深入研究,提出5个方面16条意见建 议。围绕巩固提升全县农村人居环境整治水平 进行专题议政,赴凤县考察学习,形成专题调研 报告,县政府领导批示"报告质量很高,请农业 农村局认真学习研究"。

聚焦重点工作,创新开展监督问效。麟游县 政协积极探索"政协+"监督模式,围绕委员提案 办理深入开展靶向式监督、围绕重点工作落实 深入开展视察式监督、围绕建言资政议题深入 开展协商式监督,将民主监督工作延伸到全县 重点工作各领域,贯穿政协工作全过程。十届-次会议以来,麟游县政协围绕全县重点项目建 设、"十件民生实事"和重点提案办理情况等重 点工作开展专题监督,提出监督意见建议16条,有 效促进县委、县政府重点工作落实,开启民主监 督由"柔性监督"向"刚性落实"的转变。



麟游县委、县政府组织全县领导干部视察乡村振兴重点项目建设情况

履职为民 书写"民生答卷"

与时代同频共振,构建协商议政新格局。麟游 县政协坚持把加强思想政治引领,广泛凝聚共识 作为履职的中心环节,围绕坚持中国共产党的领 导这个最伟大的共识、加快高质量发展这个最迫 切的共识,认真践行"人民至上"理念,努力做到知 民情、解民忧、纾民怨、暖民心,不断彰显政协履职 为民的真挚情怀。

围绕民生建言,彰显为民情怀。麟游县政协 围绕消费者维权、畜禽粪便污染治理、粮食安全保 障、全面提升村级医疗服务能力等人民群众关切 的热点问题,开展对口协商,广泛听取民意,主动 为民建言。组成8个调研小组,带动50余名委员 深入全县城区110个居民小区,开展"进小区、听民 声、访民情、解民忧"委员遍访活动,收集各方意见 建议540余条,用行动诠释委员责任与担当,助推 破解城市小区治理的痛点难点堵点问题,为全县 创文和国卫复审工作凝聚共识、增添合力。坚持 以质量为导向、以协商办理为抓手、以委员和群众 满意为目标,创新"四个三"工作思路,推动提案工 作高质量发展,县政协十届一次会议立案的108件 提案全部办结,十届二次会议立案的92件提案,目 前已办结86件,委员满意率100%。

围绕民意代言,履行为民义务。麟游县政协 围绕乡村交通改善、社区科学管理、校园安全稳定

等方面,反映社情民意信息40余条,大部分得到 省、市采纳,有效发挥了政协组织的"连心桥"作 用。以"三个年"活动为契机,扎实开展"强素质、树 形象、作表率"主题实践活动,打造"民生实事大家谈" "有事来协商"等协商载体,开展主题活动16次,反 馈社情民意信息22条,鼓励委员做创新发展的参 与者、实践者、推动者,切实做好做精"委员作业"。

围绕民心办事,落实为民责任。麟游县政协始 终坚守党的为民初心,扎实开展"我为群众办实事" 实践活动。组织委员围绕送医疗、送法律、送科普、 送文化、送爱心等主题开展服务活动8次;主席会议 成员走访慰问委员企业、民营企业28家,收集意见 建议40余条,梳理后向县政府相关部门转交意见建



麟游县政协召开全县生猪产业延链补链对口 协商座谈会

展以"组织联建、设施联建、活动联办、产业联育、治 理联抓"为主要内容的"党建领航振兴路 携手创建 红旗村"主题实践活动,下沉一线协助村"两委"开展 疫情防控、防汛防滑等工作,捐助联建资金1.5万 元,联系县各界爱心济困协会捐赠物资价值1.7万 元,对接天堂村联建企业落实村部阵地建设资金4.6 万元,争取农村人居环境整治项目资金110万元,争 取羊肚菌和甜玉米特色产业项目建设资金124万 元,资助困难大学生学费1.6万元,协调新修便民桥 1座,多方协调落实天堂村山根组融合搬迁点1处, 搬迁群众21户,全面推进天堂村"美丽村庄"建设, 切实担负起"在乡村振兴中开新局"的使命任务。

议10条。县政协办党支部与天堂村党支部共同开



麟游县政协围绕全县建筑产业发展情况 开展对口协商调研

固本强基 书写"形象答卷"

破解"两个薄弱"是持续加强和改进人民政协 工作的应有之义,也是加强党对政协工作全面领 导的重要举措。但难在构建权责清晰、程序规范、 关系顺畅、运行有效的制度体系方面,难在不断规

范政协履职行为、持续释放委员履职活力。 "我们几届政协都在接续努力,致力于探索 破解'两个薄弱',试图找出基层政协自身建设 新路径,画好履职同心圆。"麟游县政协主席

闫秉云谈起这件事深有体会。 换届以来,麟游县政协认真贯彻落实中央《关 于加强和改进新时代市县政协工作的意见》,以学 习型、创新型、实干型、服务型、廉洁型"五型机关" 为目标,在模范机关建设上狠下功夫,充实机关干 部力量,修订《县政协机关制度汇编》,实现办文更 加规范、办会更加标准、办事更加高效。按照"三 个年"活动要求,制定《政协麟游县委员会办公室关 于开展"高质量项目推进年、营商环境突破年、干部 作风能力提升年"活动实施方案》,在机关大力弘扬 勤奋学习、调查研究、精准细致、实干担当、争创一流 五种风气,着力增强干部推动高质量发展、服务群

众、防范化解风险本领,充分调动工作积极性,营造 了团结紧张、温暖和谐的工作氛围。

坚持以文聚人心,以史增共识。为更好发 挥文史资料"存史、资政、团结、育人"作用,麟游 县政协制定《县政协2023—2027年文史资料工 作规划》,按照"最能体现麟游地域特色、最能反 映麟游历史风韵,最能代表麟游人文标识,最能 展示麟游形象,最为麟游现实需要"的"五最"要 求,出版发行《政协委员谈:麟游这十年》,加紧 编纂《红色革命老区新变迁——麟游脱贫攻坚 实录》,启动《麟游乡情乡韵系列文史资料》编纂 工作,力求使之成为解读麟游、认识麟游、宣传 麟游、推介麟游的"金色名片"。围绕"委员读 书,赋能履职"主题,组建"三个群组"促进线上 学习,搭建"四个平台"促进线下学习,开展"六 项活动"促进读书活动成果转化,推动委员读书 向履职聚焦。举办"书香聚共识,学习促履职" 读书分享展示、"学宪法、强履职"读书展示、"书 卷常开,不亦'阅'乎"委员阅读体会网上展示、 "楷书写金句,墨韵新麟游"主题书画展等活动,



麟游县政协举行"建设书香政协 共话麟 游发展"委员读书活动启动仪式

以"书香政协"带动"书香社会"建设。

新时代新使命,新征程新作为。麟游县政协 将继续保持奋斗者的姿态和干劲,心系党政决 策部署、情牵民生热点,敢于担当、永不停步,当 好人民政协制度的参与者、实践者、推动者,以 建言资政和凝聚共识新成果,为奋进中国式现 代化新征程、谱写麟游高质量发展新篇章贡献 政协力量。 (赵睿 付党军)